
Hereditárny angioedém ako príčina bolestí brucha

Transfuze Hematol Dnes 2022; 28(1):  6666

Osobní zprávy

Primář MU Dr. Vladimír Komrska, CSc., 
sedmdesátiletý

srovnatelnou s  jejich zdravými vrstev-
níky. Ve volném čase je nadšeným tu-
ristou a chatařem a se svou manželkou, 
lékařkou, tráví na chatě u  řeky Otavy 
a v jejím okolí takřka každý volný víkend. 

Milý Vladimíre, ve jménu našeho více 
než padesátiletého přátelství Ti přeji za 
sebe i  všechny spolupracovníky zdraví 
a dobrou náladu i do dalších let. 

prof. MU Dr. Jan Starý, DrSc. 

roku 2004 na nově vzniklé klinice dětské 
hematologie a onkologie 2. LF UK a FN 
Motol. Organizace přestaveb oddělení 
se mu od doby transplantační jednotky 
stala osudem a vždy sehrál klíčovou roli 
při komunikaci s hospodářským úsekem 
nemocnice. Dlouhá léta vyučoval pe-
diatrii na střední zdravotní škole a  jeho 
charizma přivedlo na kliniku řadu ses-
ter, z nichž část pracuje na klinice dosud. 
Od 80. let je jeho hlavním odborným zá-
jmem hemofi lie a až do loňského roku 
vedl největší dětské hemofilické cen-
trum v  České republice. Velmi aktivně 
dosud působí v  Českém národním he-
mofi lickém programu. Na téma hemo-
filie publikoval celou řadu odborných 
sdělení v domácích i zahraničních časo-
pisech a přednesl řadu přednášek na lé-
kařských sjezdech. Na obou klinikách se 
zapojil do pregraduální i postgraduální 
výuky. Dá se říci, že prim. Komrska pro-
žil a aktivně ovlivňoval celou jednu éru 
vývoje léčby hemofi lie v naší republice, 
od omezených možností za předchozího 
režimu přes dotek HIV pandemie u jed-
notlivců až po obrovské zlepšení nastar-
tované v 90. letech. Je pro něj velkým za-
dostiučiněním, že po letech problémů 
může v současnosti svým pacientům za-
jišťovat moderní léčbou kvalitu života 

Primář Komrska maturoval na pražském 
sportovním gymnáziu v Přípotoční a z té 
doby mu zůstala láska k běžkám a pla-
vání. V roce 1976 promoval na tehdejší 
Fakultě dětského lékařství UK (současná 
2. LF UK) a nastoupil na II. dětskou kli-
niku FN Motol, kde si svůj pobyt již před-
pracoval brigádnickým mytím oken 
nově otevírané nemocnice v roce 1970. 
Od počátku 80. let se zaměřil na dětskou 
hematologii, získán svými učiteli a vzory 
– prof. Hrodkem a prim. Hynieovou. Stál 
u zrodu transplantačního programu na 
klinice a své praktické dovednosti uplat-
nil při organizování přestavby oddělení 
a zřízení dvou tzv. life-islandů, stanů se 
vzduchotechnikou zajišťující chráněné 
prostředí. Teorii i  praxi transplantace 
kostní dřeně načerpal při stáži na dět-
ské klinice v Jeně, která jako první v tzv. 
komunistickém bloku východní Evropy 
realizovala transplantační program. Dny 
listopadové sametové revoluce 1989 trá-
vil v nemocnici péčí o prvního transplan-
tovaného pacienta a od té doby nabral 
kostní dřeň pro plánovanou transplan-
taci stovkám pacientů i  dárců. Orga-
nizační schopnosti ho v  roce 1991  při-
vedly k  roli zdravotnického zástupce 
přednosty kliniky, kterou vykonával po 
30  let, nejdříve na II. dětské klinice a od 

proLékaře.cz | 1.4.2026


